

「想帶媽媽上清華」考生如願入學

校方闢20平米套間宿舍 遵循慣例不搞特殊

香港文匯報訊 綜合新華社、中新網及中國青年網報道，昨日是清華大學本科新生報到的日子。曾引起社會廣泛關注的甘肅省定西市學生魏祥，一大早就來到學生報到處，在輔導員和志願者的幫助下順利完成了新生註冊工作，實現了「帶媽媽上清華」的心願。魏祥入學的消息在內地網站上受到網友們關注，大家紛紛送上祝福。



魏祥昨日順利完成了新生註冊工作，實現了「帶媽媽上清華」的心願。網上圖片

魏祥是甘肅省定西市第一中學學業生，參加了今年高考，報考了清華大學。由於他身體殘疾，行動不便，因此，他向清華大學提出申請，想帶着媽媽一起上大學。上月中旬，魏祥成功被錄取到清華大學理科實驗班(數理)專業。

曾為三位學生提供類似便利

清華大學物業管理中心主任向春介紹，魏祥和母親夏瑞雲於前日抵達北京，被分配到了清華大學紫荊公寓入住。現場可以看到，魏祥入住的公寓樓外安裝有無障礙設施。相關負責人表示，目前魏祥狀態很好，昨天下午其所在學院的黨委書記、班主任和輔導員都去看望了他，「他表示，自己不希望被媒體關注太多。」

「沒有特殊待遇，遵循已有慣例，充滿人文關懷。」清華大學學生部副部長賈曠用簡短的描述概括了清華大學在魏祥住宿一事上的安排，學校將國際學生

公寓一層的一部分房間開闢成套間宿舍，面積約20平方米，能夠滿足兩人居住的基本需求，魏祥和其母親將入住這裡。此前，學校也給其他三位校內殘疾學生提供過這樣的便利和服務。

消息暖人心 網友讚清華

對於社會廣泛關注的資助情況，賈曠表示，目前魏祥沒有申請助學貸款。對於魏祥母親工作的傳聞，清華大學回應稱，魏祥母親尚未申請工作，如果有需要，學校將提供必要幫助。

「微博@頭條校園」發出了清華大學校長邱勇踩着單車迎接魏祥入校的圖片，也贏得不少網友稱讚。「校長真好，祝你有個更好的未來啊!」「好的學校、視野、胸懷都會不同!祝福你。」不少網友都在留言中感慨，這是這一天最溫暖的新聞，還有不少網友引述了清華給魏祥的信裡那句溫暖十足的話：「人生實苦，但請你足夠相信。」

扮日軍滬抗戰遺址拍照 3人被拘2人處訓誡

香港文匯報訊 據中通社報道，一張4名中國青年身穿仿製的二戰日本軍服在上海著名抗日遺址、愛國教育基地四行倉庫抗戰紀念館前合影的照片近日在網上引起一致的憤慨與譴責。據上海市公安局官方微博昨日消息，經警方走訪多地查證，涉案的5人均主動投案，並對自己的違法行為供認不諱。上海市公安局靜安分局當日遂依法對涉案的李某、高某、項某處以行政拘留處罰，對胡某、劉某予以教育訓誡。

警方昨日消息指，上海市公安局本月8日通過網絡巡查發現題為「4男子穿日軍軍服在四行倉庫拍照」的微博後高度重視，迅速指令屬地靜安分局開展案件調查工作。經查，李某、高某、項某、胡某、劉某等所謂的「軍服迷」經事前商議後，於本月3日晚穿着仿製的二戰日本軍服在上海四行倉庫抗戰紀念館廣場(彈孔牆)拍攝照片，其後李某更將照片上傳到QQ空間並被多次轉發，引發廣大網民強烈譴責。

警方認為，李某等人明知四行倉庫是著名的抗戰地標建築和愛國主義教育基地，仍身穿仿製的二戰日本軍服合影並在網絡上傳照片，造成了惡劣的社會影響，其行為已經觸犯《中華人民共和國治安管理處罰法》的有關規定，應依法予以處罰。

2華僑在南非遭槍擊身亡

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐開普敦總領館昨日證實，兩名中國福建籍華僑22日在南非東開普省遭持槍歹徒襲擊，雙雙中槍身亡。

據悉，這兩名來自福建的華僑在東開普省比扎納地區經商。事發當日，他們在裝修自家店舖時突然遭遇不明身份的持槍歹徒襲擊。其中一人頭部中兩槍，另一人胸部中兩槍、腿部中一槍，雙雙當場不治身亡。據了解，本案與南非常見的搶劫殺人作案不同，歹徒並沒有搶劫財物。

鑒於案件起因未明，總領館將進一步跟蹤案件的進展並督促儘快破案。同時，總領館與死者在南非的親友和在國內的家屬取得了聯繫，向死者的家屬表示慰問，並表示將為其處理善後等提供協助。



章瑩穎母親(右)在記者會上一度痛哭，需要親友在旁安慰。網上圖片

章瑩穎家屬記招籲特朗普全力尋人

香港文匯報訊 中國訪問學者章瑩穎在美國伊利諾伊州香檳市已失蹤70多天。章瑩穎的家人美國當地時間22日在香檳市舉行記者會，這也是章的家人在綁架案疑犯克里斯滕森被捕後首次舉行公開記者會。他們提到，根據美國聯邦調查局(FBI)告知，目前此案已有新證據提出，但家人並不清楚詳情。章的家人還公佈了寫給美國總統特朗普的請願信，希望特朗普能指示所有能動用的執法資源，幫助儘快找到章瑩穎。

中國新聞網等媒體昨日報道，章瑩穎的男友、父母、小姨及弟弟5人出席了記者會。男友侯霄霖首先發言，他表示，只要一天不找到章瑩穎，他就不會放棄。這可能需要數年的時間，但是不找到章瑩穎，其家人就不會離開美國。

案件預審聽證下月進行

章父章榮高隨後宣讀了寫給特朗普的請願信，並由侯霄霖宣佈英文版本。信中稱，希望特朗普能指示所有能動用的執法資源，幫助儘快找到章瑩穎。信中寫道：「作為一個

愛女兒的父親，您應該能理解我們的心情與處境。」章榮高又表示直至找到愛女為止都不會放棄。侯霄霖提到，希望各界繼續捐款支持章家在美國的開支。按計劃，章瑩穎案本月28日將舉行檢方與辯方的審判前會議，預審聽證將於9月進行。

26歲的中國女交流生章瑩穎今年4月前往伊利諾伊大學香檳分校(UIUC)交流學習，已於6月9日失蹤，FBI同月30日宣佈，已逮捕一名涉嫌綁架章瑩穎的27歲男子克里斯滕森，並表示相信章瑩穎已經死亡。



台灣地區領導人蔡英文日前出席活動時向大陸喊話，呼籲以「善意」、「合作」找出「兩岸互動新模式」，來幫助「兩岸的穩定及繁榮」云云，台當局教育部門負責人亦表示明年推動「玉山計劃」延攬頂尖學者。對此，學者指出，面對兩岸僵局，台當局多次擺出一副有心破解的姿態，但如果不承認兩岸同屬一個國家，「訴求互動新模式」根本是耍嘴皮子，玩弄文字遊戲而已。

學者：台當局釋「善意」係玩文字遊戲

強調蔡若拒認兩岸屬一國 「互動新模式」缺信任



倪永傑(左)及劉國深。資料圖片

近一段時間以來，有關蔡英文談論兩岸關係的報道時常見諸報端，包括被猜測利用媽祖展覽向大陸釋放善意等。《台灣醒報》稱，四川九寨溝發生大地震後，蔡英文辦公室一早就遞出橄欖枝，表示「若有需要，樂意提供各項必要協助」。此前，台灣陸委會主委張小月也透露，「研議落實兩岸互動新模式」已列為今年陸委會的工作重點。

但無論是蔡英文的「互動新模式」，還是「願助川震」的態度，就在蔡英文大談「兩岸互動新模式」僅隔一天後，台灣地區防務主管部門便發佈「政軍兵推」短片，操縱以大陸為假想敵的軍事行動。如此「昨是今非」的「善意」表達方式，實在讓人摸不着頭腦。更令人不解的是，台灣某官方色彩濃郁的基金會公然贊助一場在日本聚集「台獨」「藏獨」「港獨」，甚至日本自衛隊員的所謂「中國崩潰論」國際研討會。台灣東海大學政治

學系教授潘兆民質疑，大陸怎能接受建立在縱容破壞兩岸和平的「台獨」勢力，甚至是奠基在「中國崩潰」立場上的「兩岸互動新模式」？

綠負面行為「罄竹難書」



民進黨當局口稱「善意」，但教育、政治、文化領域的「去中化」層出不窮。圖為台北故宮博物院將安放於廣場的12生肖獸首複製品拆除。資料圖片

台當局教育部門負責人潘文忠也跟風拋出所謂「學術善意」，表示明年推動「玉山計劃」延攬頂尖學者，對象包括大陸學者。潘



文忠口口聲聲稱要「去政治化」，推動兩岸學術交流云云。但也正是他堅持反對馬英九時期「課綱微調」的撥亂反正，秉持綠營的「政治正確」，在近期的高中歷史課綱中將中國史內容併入東亞史。如此行徑，其心昭然若揭。

自上台以來，民進黨當局口稱「善意」，但教育、政治、文化領域的「去中化」層出不窮，負面行為「罄竹難書」。從「去蔣

「去孫」「去孔」、取消遙祭黃帝陵、降格鄭成功祭典、停辦抗戰80周年紀念展、拆除台北故宮獸首，再到修法管制退役將領登陸，嚴查「共諜案」、限制陸生來台等，變本加厲，有恃無恐。

上海台灣研究所常務副所長倪永傑稱，蔡英文每兩三個月就要出來談談兩岸關係，卻沒有實際作為，純粹是為了減輕自身壓力，也對美國的施壓有所交代；若她真有誠意，應該解除對兩岸的緊縮政策、「文化台獨」等作為。

兩岸互動模式早已存在

福建廈門大學台灣研究院院長劉國深也對台媒表示，「兩岸互動新模式」首先要解決民進黨和大陸的互信基礎問題，否則就是空話。互信可從多方面着手，首先就是民進黨要開會對「台獨黨綱」作適當處理，包括「凍獨」、「廢獨」等。

其實，兩岸關係互動的模式早已存在，也被兩岸認可，台灣大多數民眾也樂意接受，並且享受到實惠，這就是耳熟能詳的「九二共識」。馬英九執政時期的兩岸和平發展紅利就是明證。惟有承認這一點，兩岸才有機會恢復溝通管道，彼此再討論如何建立雙方「互動新模式」的問題，方為正途。

國民黨358人 爭210席中央委員

香港文匯報訊 中國國民黨昨日審查通過，將有358人參選角逐210席國民黨中央委員。綜合台灣媒體報道，國民黨當天分別召開中央委員選舉資格審查委員會及監選委員會，審查通過358名中央委員選舉候選人參選資格，將角逐210席中央委員，預計9月9日投票。

國民黨黨章規定，中央委員共210人、候補委員105人，由全代會代表選舉產生，候選人除由黨主席提名外，也可經黨代表7人以上連署。

通過2049名中委選舉人

據了解，國民黨前主席洪秀柱與現任黨主席吳敦義已於日前協商共提210名中央委員候選人，但其中有6人棄權未登記。這次自行連署參選中央委員共155人，當中一人資格審查未通過。

國民黨中央委員選舉訂於9月9日上午8時至下午2時，於全台19個縣市投票所投票(離島為通訊投票)，投票結束後於全台6個開票中心開票，並由監選委員會於中央黨部發佈選舉結果。

桃機：三航啟用後二航封兩年整修

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣桃園國際機場(桃機)因應航站樓老舊問題，決定第三航站樓(三航)2021年啟用後，對已啟用17年的第二航站樓(二航)封閉兩年，進行大整修。

2014年6月，桃機二航不斷電設備跳脫，整座航站樓停電20分鐘，旅客摸黑報到及登機。2016年6月，二航因淹水停電，恢復供電又因跳電，航站樓陷入黑暗。該兩宗事件讓桃機公司希望整修二航。

桃機公司董事長曾大仁昨日受訪時證實，桃機二航自2000年7月啟用至今，迴路一體的水電等維生系統管線逐漸老舊，

為避免因只要一處出問題就導致整座航站樓停擺，桃機公司已決定三航啟用後，對二航進行封閉大整修。工期約2年，徹底更換二航內水電管線及空調等維生系統。

桃機三航預定2020年底完工，2021年起試運轉半年後正式啟用，屆時二航使用已超過20年，三航可服務的年旅客容量是4,500萬人次，因此在三航剛啟用初期，是封閉二航進行整修的最理想時間。

據了解，桃機二航目前可提供的年服務旅客容量為1,700萬人次，近幾年桃機旅客量快速增長，二航已顯擁擠，桃機在2015年底進行二航擴建，預計2018年全部完工，可增加年服務旅客量500萬人次。